
Wrocław, Lengyelország

Politechnika Wrocławska

Kiutazás
A kiutazásra számos lehetőség kínálkozik, attól függően ki mit szeret, mire van pénze. Nem 

könnyű összefoglalni, de lássuk. 
Autóval kb. 700 km, amit kb. 10 óra alatt lehet megtenni. A kollégiumnál ingyen lehet parkolni. 

Autórongálás-, lopásról nem tudunk. Lengyelországban ingyenesek az autópályák.
Budapest-Krakkó vonalon van Volánbusz heti kétszer és éjszakai vonat naponta (érdemes oda-

vissza jegyet venni, 2 hónapig érvényes, és nem sokkal drágább, mint egyirányba). Krakkótól 
közvetlenül juthatsz el vonattal Wrocławba. Budapest-Varsó vonattal utazva Katowicében kell 
átszállni a Wrocławba tartó vonatra. 25 ezer forint egy oda-vissza jegy.

Ha nappal szeretnél vonatozni, akkor 2-szeri átszállással tudsz eljutni Wrocławba. Egyszer 
Csehországban, Breclavban kell átszállni, majd Katowicében.

Részletes vonatmenetrendet a http://polrail.com/sections/travel/timetable.html oldalon találsz. 
Még annyit, hogy ez az oldal nem ajánlja fel a Budapest-Katowice-Wrocław útvonalat, de attól 
még létezik. :) És ha megkérdezi az oldal, hogy pontosan melyik állomás, akkor a Głowny végűek 
jelentik a város központi állomását.

Érkezés
Lehet kérni az International Office-t, hogy küldjenek eléd valakit az állomásra, aki elkísér a 

kolihoz, segít átvenni a kulcsot.
2 napos orientációs program van, aminek a keretében bemutatják az egyetemet, könyvtárat, 

sportolási lehetőségeket. Mi kaptunk várostérképet, az egyetemről DVD-t, Erasmusos pólót, 
hasznos információk füzetet. Lengyelek is részt vesznek ezen a programon, és ha bármilyen 
kérdésed van, akkor segítenek.

Kapsz teljes értékű diákigazolványt, amivel 37% kedvezmény jár a lengyelországi vonatokra, 
valamint vehetsz diákjegyet és bérletet a wrocławi járatokon – 1 zł a diákjegy. Bankszámlát is 
könnyen lehet nyitni, de ehhez mindenképp kérj segítséget, nekem (Balázsnak) a BZ-WBK 
Banknál volt. Ha otthon csináltatsz, akkor érdemes a kiutazás előtt 1 hónappal, hogy a pénz időben 
megérkezzen, mivel az elején sok lehet a nemvárt kiadás. Mindenhol használhatod magyar 
kártyáid is, még szórakozóhelyen is.

Szállás
Az egyetem biztosít kollégiumi szállást. Két (250 

Złoty/hó) és három (270 Złoty/hó) ágyas szobák 
vannak. 100 Złoty kaukciót kell fizetni, amit az 
utolsó havi bérleti díjból jóváírnak. A kollégiumban 
10 Mbites internet vonal van, amit egész félévre 90 
złotyért használhatsz, de amíg nincs sajátod 
szerezhetsz másoktól MAC-címet, amivel tudod 
használni. Egy jó tanács, másoknak ne nagyon add 
ki a MAC-címed, mert rejtélyes módon állandóan 
megszakad majd a kapcsolat. :) Nem tiltottak le 
portokat, nyugodtan lehetett torrentezni. A rendszergazda nem beszél angolul, hasznos ha van 

A kollégium épületei
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veled lengyelül beszélő, ha felnőttekkel akarsz 
társalogni.

A szobák jól felszereltek, kulturáltak. 
Mindenkinek van egy ágya, számítógépasztala, 
széke, szekrénye, ágyneműt is adnak huzattal, de 
azért huzatot és lepedőt érdemes vinni. Pokrócot is 
kaptunk – újat.

Mi a Wittiga utcai kollégiumban laktunk, ahol az 
összes Erasmusos is. 3-4 busz/villamosmegálló az 
egyetemtől. Itt 5 db 10 emeletes kollégiumi épület 
van, szintenként 6 blokkal. Minden blokkhoz 
tartozik 1 zuhanyzó, 1 wc, 2 csap. Van, ahol ezt a 
lakók maguk takarítják, van, ahol fizetnek takarítót. 
Mi (Zita) 50 zł hó/blokkért takarítónőt hívtunk, aki 2 hetente jött.

Minden szinten van egy konyha, sok mindenre nem számíts. 2 gáztűzhely, 2 mosogató és egy 
asztal. Semmit ne hagyj kint, könnyen lába kel! Mosási lehetőség van a kollégiumban, minden 
szinten van egy mosószoba, ahol van 2-3 mosógép, ebből általában 1 működik. A kulcsért meg kell 
küzdeni, minden szinten más szabályok szerint jár körbe a kulcs.

Költözésre lehetőség van időnként, ha elégedetlen vagy, vagy csak össze akarsz valakivel 
költözni, simán van rá lehetőség, érdeklődj az adminisztrációs irodában (csak lengyelül 
beszélnek). Mindketten cseréltünk szobát félidőben. 

Egyetem, tantárgyak, tanárok

Amikor jelentkezel fontos, hogy kinti karnak a 
Faculty of Electronics-ot jelöld meg, ne a 
Faculty of Computer Science, mert a NIK-nek 
az előbbivel van szerződése. Ami kint kötelező 
az a projektmunka. Ez nekünk Dr. Nikodemmel 
volt. Ebben a félévben, ő 3 projekt vezetője 
volt.

Az egyik projekt egy internetes kirándulás 
tervező program volt. Mielőtt elmész valahova 
megtervezheted interneten a kirándulás, azokat 
a pontokat, amiket meg akarsz látogatni, 
megjelölheted a térképen, információkat, 
képeket, videókat csatolhatsz hozzá. Majd, 
amikor helyszínen vagy a GPS vevős PDA-val 
végigmehetsz a kijelölt útvonalon.

A második projekt RFID típusokról szólt, ezekről kellett dokumentációt csinálni, valamit egy 
RFID olvasóhoz kellett programot írni. Én (Zita) ebben a projektben vett részt egy lengyel lánnyal. 
Egy szűz hardvert kaptunk, hozzá 3 kártyát – amiből 2 nem működött. A tanár mindig csak azt 
hajtogatta – készítsük a dokumentációt! Ajánlom (Zita) Dr. Majewskit, akin látszódik, hogy érti 
mit tanít és segítőkész – diákok körében nagy népszerűségnek örvend.

A harmadik projektben a vezeték nélküli szenzor hálózatok biztonságos kommunikációjáról 
szólt. Egy szimulátort kellett készíteni Matlabban, ehhez dokumentációt, és egy powerpoint 
bemutatót a témáról. Balázs egy lengyel sráccal volt párban ebben a projektben. Itt azért egy kicsit 
kritizálnám, a projektvezetőnket, eléggé nem törődöm a dolgokkal módon állt hozzá a munkához. 
Miután leadtuk a szimulátort, végig mondta, hogy jó, aztán mikor le kellett osztályozni, csak akkor 
nézett bele és akkor jött, hogy ez így nem is működik, csináljuk meg.

Egy kollégiumi szoba



Rengeteg projekt fut az egyetem a legtöbb RFID-val, illetve hálózatokkal foglalkozó probléma. 
Szerintem érdemes más projekt vezetőt választani. Ajánlani tudjuk Dr. Majewski-t 
projektvezetőnek, nála végül is nem voltunk, de mondta, hogy szívesen látna az ő 
projektcsapatában. Nála is RFID lett volna az egyik téma a másik pedig egy mikroszerver 
portolása egyik eszközről a másikra. Tényleg rengeteg lehetőség van, olyan projektet keressetek, 
ami érdekel.

Dr. Surmacz a cserediákoknak és azoknak a lengyel diákoknak, akik angolul akarták hallgatni a 
tárgyat, Linux és informatikai biztonság témakörben indította el előadását (a hivatalos a tárgy 
neve: Computer and Network Security). Érdemes vele is felvenni a kapcsolatot, ha vagytok elegen, 
biztos elindítja az előadást. Nagyon napra kész a tudása, nagy szakembernek számít 
Lengyelországban és külföldön is dolgozik. Ő volt a lengyel internet egyik atyja. Ezenkívül nem 
személytelenül tartja óráit, hanem próblja megismerni diákjait. Lengyel projekttársam (Zita) nála 
írja szakdolgozatát, csak jót hallottunk róla. A tárgy leírását itt találjátok.

Mikrokontroller programozás (hivatalosan: Application of Microcontrollers) tárgyunk is volt Dr. 
Sliwińskivel, ez egy előadásból és kéthetente egy háromórás laborórából állt. Az előadásra nem 
jártunk, mivel lengyelül volt. A labor órán ATMEL termékeket kellett programozni, de nagyon 
kevés dolgot csináltunk az egész félév alatt, és a végén volt egy elég könnyű vizsga, ahol a 
mikrokontrollerek jövőjéről kellett általánosságban, egyáltalán nem részletekbe menően beszélni. 
Egy-két további infó a tárgyról itt. Ezt a kurzust nem ajánljuk.

Elosztott és párhuzamos programozás (hivatalosan: Concurrent and distributed programming) 
tárgy Dr. Ułasiewicz vezetésével, ez egy előadásból és kéthetente egy háromórás laborórából állt. 
Az előadásra nem jártunk, mondta, mert lengyelül volt. A laboron QNX nevű operációs 
rendszerben kellett szál- és folyamatkezeléses C programokat írni, valamint kliens-szerver 
alkalmazásokat. A feladatok elkészítésén kívül a félévet szóbeli vizsgával zártuk, amire 
Tannenbaum – Operációs rendszerek című könyv bizonyos részeiből kellett felkészülni. Érdekes 
tantárgy, ajánlani tudjuk.

Internet mikroszerver nevű tárgy 2 féléves tárgy és mi az első félévbe csöppentünk, amikor is az 
IP hálózatok működéséről volt szó, akinek meg van a Hálózatok I-II., annak felesleges felvennie 
ezt a tárgyat, az előadások lengyelül voltak. A félév végén szóbeli vizsga volt. A második félévben 
mikroszervereket programoznak. A tárgy leírását itt találjátok – Dr Majewski.

Operációs rendszerek 2 néven Dr. Cabannal volt labor óránk. Itt minden órán kaptunk egy 
feladatot, amit 1 vagy 2 gyakorlat alatt kellett megoldani linuxban. Kellett írni bash, AWK, Perl 
szkriptet, Grep-et kellett használni, C-ben többszálas programot. Ezt labort angolul tartotta a tanár, 
habár általában, 5-10 percet beszélt az óra elején, aztán lehetett tőle kérdezni. Egyébként Dr. 
Caban az intézményi koordinátor, őt kell keresni megérkezéskor, hazautazás előtt és a Learning 
Agreement-tel kapcsolatban. A diákok „Kétlábonjáró Compiler” - nek becézték :).

1 vagy 2 sportkurzusra is beiratkozhatsz, nagy része ingyenes, egy-két dolog van, amiért fizetni 
kell. Erről tájékoztatást az orientációs program keretében kaptok.

Az egyetem indít alapfokú nyelvoktatást heti 2x90 percben, nekünk Ewa Belowskaval volt az 
óra. Nagyon jó tanár, a hangulat nagyon jó, de nagyon lassan halad az anyaggal és nagyrészt 
nyelvtanra koncentrál. Eleinte nagyon sokan jártunk – akkor nehéz is volt haladni. Egy alapot 
szerezhettek itt, de ha szeretnétek lengyelül tanulni, keressetek tandem párt, vagy olyat lengyelt, 
aki hajlandó nektek lengyelt tanítani. Emellett egész jó könyv a 4 hét alatt lengyelül (Polish in four 
weeks). Természetesen ez teljesíthetetlen, de első lépésnek jó lehet ez a könyv. Továbbá ajánlott 
körbe nézni a www.wordchamp.com, itt megtaláljátok az alapszavakat, és néhányhoz fel is van 
mondva a kiejtés.

Továbbá indul lengyel történelem és kultúra (Polish history and culture) néven előadás, heti 
egyszer két órában. Ez inkább kötetlen beszélgetés, a tanár mindig készül valami témából, lehet 
ajánlani témát, amire kíváncsi vagy, illetve folyamatosan várja a reakciókat, hogy mi mit 
gondolunk erről, a mi országunkban, ez hogy működik. Sajnos nem sokan jártak erre, de így is 
érdekes volt.
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Amit még mindenképp fontos leírni, hogy más karokra is simán át lehet hallgatni, egy kis 
adminisztrációs munkával. A Faculty of Computer Science nagyon sok infromatikához kapcsolódó 
tárgy van, a német cserediákok segítségét érdemes kérni, az német egyetemeknek nagyon jó a 
kapcsolatuk ezzel a karral. A matematika tanszéken angolul folyik az oktatás, oda is be lehet 
csatlakozni. A nyelvoktatás központjában lehetőség van a lengyelen kívül angol, német, spanyol, 
stb. nyelvkurzusra járni ingyen.

Általánosságban elmondható, hogy minden tanár (és lengyel) nagyon nyitott, jól beszélnek 
angolul.

A város és a kinti élet
Wrocław igazi egyetemi város, több mint 120 000 diákkal. Ez igazán érezhető a városban. A 

lengyel diákok nagyon nagy része dolgozik nyaranta külföldön, így a legtöbben beszélnek angolul 
vagy németül. Rengeteg cserediák, gyakorlatcsere programban részvevő diák fordul meg a 
városban hosszabb rövidebb ideig a világ minden tájáról. A „lengyel-magyar 2 jóbarát” - ot 
minden lengyel ismeri, könnyen barátkoztak velünk.

Az alapélelmiszerek olcsóbbak, mint itthon, ha spórolsz, akár ki is jöhetsz a havi 260 EUR-ból, 
de ezen felül se valószínű, hogy többet költesz, annál, mint amennyit itthon amúgy is magadra 
költenél egy hónapban. A városban rengeteg szórakozó hely található, a legtöbb a Ryneken (főtér) 
és annak közelében. Egy színvonalas szórakozóhelyre olcsóbb a belépő és a fogyasztás, mint 
Budapesten. 18 év alattiakat sok helyre nem engedik be, szinte csak saját korosztályod látod 
mindenfele. Nagyon sok káposztás és zöldséges alapú ételt esznek, ez az emberek alakján 
megfigyelhető. Fűszeres és paprikás alapú ételek nincsenek. Pirospaprikát, bort (csak nagyon 
drágán) nem tudsz kint kapni.

Az egyetemen működik az ESN 
(Erasmus Student Network), akik 
több programot szerveztek. Szintén 
diákokból áll ez a társaság, 2 főtől 
sok segítséget kaptunk: Ania 
(programok, valakinek orvos kellett), 
Mariusz (kollégium, szállás). Köztük: 
Pozńanba, Karakkóba, bulihajót az 
Oderán, síelés, villamos-party, Tátra, 
kastélylátogatás stb. Tulajdonképpen 
itt nőnek meg a költségek, mert elég 
nehéz egy kirándulásra azt mondani: 
nem, nincs kedvem. Ezenkívül sok 
különböző nagyvárosba van 
lehetőség utazni innen: Berlin, 
Drezda, Prága.

Két levelező lista működik az egyik zárt, csak a Politechnika hallgatóinak, a másik a város 
összes cserediákja számára elérhető. Itt értesülhettek az aktuális hírekről, programokról.

Hasznos linkek
Az egyetem oldala: www.pwr.wroc.pl
A kar oldala: www.eka.pwr.wroc.pl
A tanárok elérhetőségei: https://ldap.pwr.wroc.pl/
Dr. Surmacz által szervezett workshop: http://www.wroclaw.xx.pl/
A lengyel-magyar barátság oldala, on-line és off-line szótár: www.e-bratanki.hu

Wrocław - Rynek (Főtér)
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Wrocław a Wikipedián: http://hu.wikipedia.org/wiki/Wroc%C5%82aw

Fontosabb nevek:
Kari Erasmus koordinátor: Dr. inz. Dariusz Caban (e-mail: dariusz.caban kukac pwr.wroc.pl
Intézményi Erasmus koordinátor Małgorzata Zioło (e-mail: malgorzata.ziolo kukac pwr.wroc.pl

Kelt: Budapest, 2007. augusztus.

Köszönjük a lehetőséget Dudás Mária Tanárnőnek és Dr. Csink László Tanár Úrnak!

Nagy Zita, Palcsó Balázs

zita.nagy kukac gmail.com

palcso.balazs kukac gmail.com
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